



Република Србија
МИНИСТАРСТВО ПРИВРЕДЕ

Број: 404-02-29/3/2018-11

3. април 2018. године

Кнеза Милоша 20

Београд

Одговор на питање – појашњење I Конкурсне документације за јавну набавку број 7/2018 – Рехабилитација дела општинског пута ОП – 47 - Мирошевце- Славујевце, град Лесковац

Заинтересовано лице је затражило појашњење Конкурсне документације за јавну набавку број 7/2018 и поставило следеће питање:

Питање :

Желимо да Вас питамо да ли је конкурсна документација наведена у предмету предодређена за понуђача (извођача радова) који жели да се фаворизује у овом послу и не дозволи осталим понуђачима да учествују у фер и конкурентној утакмици. Ако је већ тако, требало би поставити слику и назив фирме и одредити боју камиона, па да се ми остали понуђачи не мучимо и трошимо времена и новца око припреме конкурсне документације.

Питање 1:

Колико фирми на југу Србије има које имају референце из једног посла на асфалтним пословима у вредности од 47.000.000,00 динара, а укупна вредност целокупног посла је 50.000.000,00 динара, при чему су 30% асфалтерски радови. Сматрамо, да је ово предодређено понуђачима (извођачима радова), који су Вам дали своје потенцијале које сте само преписали и унели у конкурсну документацију. Наиме, односи се на обавезне и додатне услове, посебно на висину и вредност референци које се траже у конкурсној документацији за јавну набавку број 7/2018, ко и обавезни услови тачка 5. у јавној набавци број 20/2018 која се односи на одговарајуће дозволе и решења од стране Републичког геодетског завода, које мора да поседује самостално понуђач.

Питање 2:

Где стоји у Закону о јавним набавкама да за овако једноставне послове понуђач који конкурише у јавној набавци мора да има тражене референце по горе наведеним јавним набавкама. Питамо се да ли сте добили лично од понуђача који презентује своју фирму са својим камионима и радним машинама, вредностима изведених (референтних) радова, бироима за геодетске послове, лабораторијама за испитивање грађевинских материјала и остало, који уопште немају значаја за избор понуђача у јавним набавкама, а опет постављају услове да не могу да учествују остали понуђачи као и да управља конкурсном документацијом и целокупном јавном набавком?

Сматрамо да морате нешто да промените по питању услова у спровођењу јавних набавки, јер са оваквим условима има аргумената и посла за службу СБПОК-а.

Истовремено, морам да Вас обавестим да Ваш фаворит иде по централног Србији и прети или моли велике озбиљне грађевинске фирме са јаким референцама, којих нема много, да не праве конзорцијуме и споразуме са фирмама извођачима радова на југу Србије за извођење горе наведених радова, како би их он добио, па самим тим и Ви учествујете у овим прљавим радњама, јер је конкурсна документација директно предодређена њиховим потребама и захтевима.

Са оваквим условима, молимо Вас да поново проверите конкурсну документацију и извршите корекцију исте, по основу наведених питања, како не би били принуђени да одмах поднесемо жалбу Републичкој комисији за заштиту права у поступцима јавних набавки.

Одговор :

Наручилац је става да наведеним условима у погледу финансијског и пословног капацитета није нарушио начело обезбеђивања конкуренције, односно да су у свему испоштована законска ограничења која се тичу односа процењене вредности и задатих услова.

Услови и захтеви у конкурсној документацији дефинисани су полазећи од објективних потреба у складу са предметом јавне набавке, а не од пословних и економских интереса понуђача. Логично је и обавезно да ниво пословног и финансијског капацитета потенцијалних понуђача мора бити адекватно одређен у односу на процењену вредност, како би се обезбедило да у поступку јавне набавке могу учествовати они понуђачи који имају пословни капацитет довољан за реализацију предметне набавке.

У складу са предметом јавне набавке, постављени додатни услови немају специфичних и неубичајених захтева Наручиоца. Право је наручиоца да у циљу обезбеђивања реализације закљученог уговора, постави додатне услове за јавну набавку који су у логичкој вези са предметом јавне набавке односно да понуђачима одреди минималне референце које они морају имати. У том смислу, вредност минималног посла је постављена у приближној вредности јавне набавке, како би понуђач могао да докаже да је способан да изведе целокупан посао у тој вредности и обиму, самим тим што је макар једном у свом пословању успешно реализовао посао сличног обима и вредности. Постављањем описа послова који се могу приложити као референтни, нарочито је проширен круг потенцијалних понуђача, будући да ће се у склопу пословног капацитета прихватити уговори о извођењу радова на изградњи и/или реконструкцији и/или рехабилитацији и/или санацији саобраћајница.

Посебно напомињемо, да Наручилац на годишњем нивоу спроводи изузетно велики број јавних набавки радова и да су додатни услови за све јавне набавке дати по јединственом принципу, уз поштовање законских ограничења, чиме се обезбеђује конкурентност и могућност да велики број понуђача учествује у поступку.

Будући да су подаци о свим јавним набавкама јавно доступни напред наведена тврдња се може проверити на Порталу јавних набавки и интернет страници Наручиоца. Јединствени принцип одређивања финансијског, пословног, техничког и кадровског капацитета примењен је без изузетка и за конкретну јавну набавку број 7/2018 .

Друге неосноване наводе Наручилац неће коментарисати кроз појашњење.

за Комисију за јавну набавку



Снежана Костић, члан комисије